

醉观公园、晓港公园游乐场今年将歇业
市内多个儿童游乐场面临升级改造

或将增加攀岩滑板场

升级

近年来,文化公园、麓湖公园的儿童游乐园相继歇业。越秀公园、流花湖公园等陆续对园内的游乐设施进行了升级改造。广州市林业和园林局相关负责人介绍,现有儿童游乐设施的区公园有8个,其中,局属公园分别是:广州动物园、流花湖公园、越秀公园;区属公园分别是:黄埔公园、秀全公园、花都区儿童公园、天马河公园以及花都湖国家湿地公园。针对这些老牌公园游乐园,新快报记者进行了走访。



越秀公园

▲越秀公园东秀儿童乐园,一位小朋友在享受快乐时光。

▶越秀公园东秀儿童乐园,一位小朋友坐上“毛毛虫”快乐出发。



周末和节假日来玩的人比较多

5月28日下午4时许,记者来到越秀公园的东秀儿童乐园。许是工作日的缘故,现场人气不旺,只有几位家长带着孩子在享受游乐时光。

“没听说醉观公园和晓港公园的情况,不过设想一下,如果越秀公园的游乐场也关了确实会觉得遗憾。”带着5岁二娃来玩的许女士给孩子充了100元的卡,打算下午就把这些钱花完。“我大娃18岁,从小就是在越秀公园玩的游乐场。对这些设施比较满意,希望能一直经营下去吧。”许女士说。

“平时人不多,周末和节假日比较热闹。一直都有人来玩,不过也不至于排队,最多等一两位就可以玩了。”在区庄居住4年、每个月都要带5岁的儿子来越秀公园玩的郭先生说。

郭先生的儿子最喜欢的户外活动是到海边抓鱼或者去公园玩沙子。公园游乐场虽不是他心头第一好,但还是有些社交作用的。“我和朋友会一起讨论玩没玩过小火车。”郭先生的儿子说。

“现在电子游戏对孩子的吸引力很大,玩游乐设施至少没什么坏处,还能锻炼身体。”郭先生说。他认为,就目前的生活圈来看,游乐设施还可以物美价廉。“越秀公园15元、20元玩一次,每次3到5分钟,孩子一般只玩一两个感兴趣的项目,一次花费40元左右尚能接受。在保利时光广场的游乐设施里,一小时就要80元。其实,广州市儿童公园免费的大沙盘就很好,孩子可以玩一整天。”

园方称将开展游乐场环境提升

越秀公园负责人告诉记者,园内现有三个游乐场,包括金印游乐场、东秀儿童乐园和北秀游乐园。其中,金印游乐场建于1980年,是国内建成的最早现代化游乐场之一;东秀儿童乐园建于上世纪90年代,位于东秀湖畔,深受少年儿童喜爱;北

■统筹:新快报记者 王彤

■文/图:新快报记者 李伟文 许婉晴 干彤



流花湖公园

■流花湖公园榕荫游乐场,小朋友在玩旋转木马。

有家长认为游乐设施不足

记者在流花湖公园看到,与占满了乒乓球桌位的老年人相比,儿童区占地面积虽广,但人气单薄。其中,收费的榕荫游乐场包括海底世界、花果山漂流和海洋火车等20多组游乐设施;宝象乐园内设沙池、旋转滑梯和平衡摇板等多项设施,全部免费开放。

“只有非工作日游客才会多起来,不过也不至于排队很久。”刚刚让6岁儿子玩了旋转秋千的卢先生说,小孩以前一周要到榕荫游乐场玩2~3次,每次花费50~90元;自从学会了骑自行车和滑板后,对游乐场的兴趣大大降低,变为一月一次。

关于游乐场,卢先生认为这是一个必需品,目前生活场景中存在的儿童游乐设施还是“远远不够”。“不期待能给孩子带来多大收益,只要能给他一个美好的回忆就行了。”卢先生建



■流花湖公园免费的宝象乐园。

议,公园可以增加一些可玩性的设施。“比如蹦蹦床和滑草之类的,现在就旋转木马和秋千比较经典,其他的感觉可玩性不高。如果园方能开发一些大人和小孩一起玩的创新设备就更好了。”

特意带3岁小孙子来玩的梁女士对榕荫游乐场和宝象乐园赞不绝口。“今天刚刚充值了100元,孙子玩了小火车,后来就去玩沙子了。”梁女士表示,发现孙子居然认识了没教过的小动物,应该就是从游乐园学习的。“那些动物造型的设备,孩子会边玩边念。”

入选儿童友好系列试点名单

流花湖公园负责人告诉记者,早在上世纪80年代,公园就有了游乐场,成为承载一代又一代“老广”童年回忆的胜地。榕荫游乐场合同签了六年,到期后无论和谁签约,园方还是想把这块天地继续留给孩子们。

“节假日和天气好的周末人很多,广州现在有这种稍大规模游乐设施的公园不多了。”该负责人透露,近年来园方举办了多种活动,并不断升级配套设施,已经于去年成功入选首批儿童友好系列试点名单。

链接

增加新颖游乐设施 打造儿童品牌活动

儿童友好,体现了一个城市的温度。目前,全国有54座城市被列入“建设国家儿童友好城市”名单,广州位列其中。

广州市林业和园林局相关负责人

表示,在进一步管理好儿童公园的前提下,该局在活动打造上,会进一步瞄准儿童友好和特色,打造出系列有意义的儿童品牌活动。在游玩设施上,会进一步探索全龄儿童的需求,增加类似攀岩、滑板场等新颖的游乐设施。

此外,依托公园的自然资源,打造出一个

高品质儿童自然教育基地。最后,作为“1+12”儿童公园体系中的市级儿童公园,广州市儿童公园会联动好各区儿童公园,希望能够构建大湾区儿童公园创新体系,利用广州良好的区位优势,联动粤港澳大湾区儿童公园,为广州乃至大湾区建设儿童友好城市发挥出公园的独特优势。

